

三彩风·故事

【讽刺故事】

财神

□蔚新敏



刘三觉得心里堵得慌。

眼见路就要修好了,可是修路时产生的一堆建筑垃圾,正好堆在他家涮肉店门前,没人管,没人问。

硬化路面的工人说,我们来的时候就有这堆垃圾了,可能是铺设热力管道的时候挖出来的。

刘三赶紧跑去问热力公司的人,热力公司管事的人说,我们干活的时候,电力公司的人早在那里干活了,你得去问他们。

大热天,刘三又跑到电力公司,可人家说,我们来的时候,燃气公司的人已经在工地上干活了。

.....

真是没办法了,刘三找了一个在环卫部门工作的哥们儿。那哥们儿说,你要是生活垃圾,我给你出车出人,可建筑垃圾是谁的谁管,我帮不了忙。你别急,早晚有人管。

刘三说,我不急行吗?这堆建筑垃圾在这儿堆了一年了。更烦人的是,附近的人也把这儿当垃圾场,乱倒垃圾,夏天蚊子乱飞,我的店卖的可是人嘴的东西,顾客都不来了。

那哥们儿说,你打市长热线吧!

市长热线,吃喝拉撒全管。

刘三打电话过去,工作人员详细询问了情况,说会把情况给报上去。

第二天,几辆车停在了刘三的店门前,从车上下来几个人,他们拿着相机对着垃圾拍照,然后叽叽喳喳说了半天,便走了。

这之后,就不见人来了。

眼瞅着垃圾越堆越多,生意越来越差,刘三成了热锅上的蚂蚁。他又打了市长热线,接电话的还是那个工作人员,对方说一定会给刘三一个满意的答复。刘三怏怏地挂了电话,心说,我倒要看看,你们怎么给我解决。

十一那天,新路全线贯通。刘三的店门前来了好多车,很多人热火朝天地忙活了一通,垃圾很快被运走了。

当天晚上,电视上连续十分钟播报:我市某主干道全线通车,困扰我市商户刘三的大量垃圾被彻底清理。电视画面上有刘三家涮肉店的特写,还有领导向刘三道歉和刘三感谢领导的画面。后来,刘三把这些画面制成照片,挂在饭店的墙壁上,没想到生意好得超乎想象,很多人慕名前来吃饭。

刘三常对着那些照片傻笑,那堆垃圾,对他来说就是财神啊!

【世相故事】

离婚

□韦健华

文丽和石飞没想到离婚这么难。

他俩结婚五年,虽然很少吵嘴,但没有共同语言,在一起时总感到别扭,于是想到了离婚。

可是,在小县城里,离婚证真不好办。在大城市,只要双方自愿就可以办离婚证,可在小县城里就不行。民政局的刘主任认为小两口不打不闹,又没有第三者插足,连架都没吵就离婚,太轻率了。他认为文丽和石飞没有足够的离婚理由,让他俩回去认真考虑。

此后,文丽和石飞几次去办离婚证都没办成。民政局工作人员轮番进行调解,连他们双方的单位领导都来劝,因为这涉及文丽单位的精神文明旗帜和石飞单位的政治思想考核成绩。双方的单位领导还将此事上升到责任的高度。

咋办?想了很久,他俩决定象征性地打一架。文丽让石飞用棍子打她,石飞下不了手,只用鞭子在她手臂上打出几道红印子。石飞让文丽在他脸上狠抓,文丽流着泪在他脖子上抓了几下。

当他俩带着“战迹”再次来到民政局时,刘主任很痛快地给他们办了离婚证。

当拿着离婚证走出民政局大门时,看着石飞脖子上的伤,文丽再也忍不住,哽咽着说:“对不起。”石飞也流了泪:“没想到我在这种情况下打了你。”

【可乐故事】

“鱿鱼”气质

□龚明亮

同事大刘能吟两首打油诗,常以诗人自居,整日做忧心忡忡状,美其名曰:诗人的忧郁气质。

我们纷纷嗤之以鼻,倒是一旁的郭大姐连声应和:“你的确越来越有‘鱿鱼’气质。”

大刘顿时感激涕零:“还是郭大姐懂我,你就是我的亲姐!”

郭大姐接着说:“正是因为你那可怕的‘鱿鱼’气质,工作经常被开,恋爱基本被用!”

大刘马上成了蔫茄子,从此不言诗。

全给骂了

□张承新

中午,我们班组在公司食堂吃饭,几个女同事一边吃,一边谈论自己最爱吃的菜,小李听到后插话:“我最爱吃猪头肉。”

主任刚好进食堂,一听,冲小王笑骂道:“难怪你是猪脑袋。”

听主任说自己是猪脑袋,小王很委屈地说:“主任,你干吗无缘无故骂我是猪脑袋?”

主任道:“我说你是猪脑袋有错吗?为什么你连考三次上岗证都没考上?”

小王哑口无言。

这时,女同事小陈突然笑道:“主任今天真狠,只说了一句话,就把我们班组的男同胞全给骂了。”

主任莫名其妙地问:“小陈,你哪只耳朵听到我骂别人了?”

小陈指着他们说:“你问问他们,他们中有哪一个不爱吃猪头肉?”

【职场故事】

一条短信

□张亚玲

一大早,局长就接到一条短信“?,?????,?,7? ewwwwo”,发短信的人是他的助理段水。

局长有些迷惑,今天放假,难道这是段水发的祝福短信?不对,这不是段水的风格:作为助理,段水总能把话说到自己的心里。莫非段水想暗示什么?自从严查以来,自己不开公车外出办私事,也很少参加聚会,难道是那次和一家公司老总打电话时说的话让段水听到了?

局长坐不住了,赶紧给段水发短信:“小段,短信是啥意思?”

办公室主任也收到了段水的短信。他左看右看,百思不得其解,心想:这家伙平时仗着局长不把自己放在眼里,今天他是啥意思?难道那次我向上级领导打局长小报告的事被他知道了?

糟了!主任立刻给段水发短信:“段助理好。短信啥意思?请问你需要帮助吗?”

单位出纳也接到了同样的短信。他一头雾水,细细琢磨:短信中这么多问号,欲说还休,他想干什么?这小子和局长走得近,是局长授意他这么做的吗?难道是上周从表弟那里购买的办公用品出了问题?这可是一笔大买卖呀!

出纳惊出一身冷汗,马上给段水发短信:“我看不懂短信,请问你有事吗?”

段水睡得迷迷糊糊,只听到手机铃声不断,嘟囔道:“谁这么早给我发短信?”他习惯性地到床头摸手机,没摸着。睁开眼,看到儿子正在玩手机,他一把夺过手机,打开一看,天呀,五十多条已发信息,内容一样,都是“?,?????,?,7? ewwwwo”!

段水猛地坐起来:“我没发短信呀!”这时,五岁的儿子笑嘻嘻地说:“我胡乱按的,结果短信就发出去了。”